

# Земельно-хозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## Партгруппа кафедры

# Сегодня и ежедневно

ПАРТИЙНАЯ группа кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка — одна из самых многочисленных на факультете механизации. В ней девять коммунистов. В своей повседневной работе в центре внимания партгруппа держит идейно-воспитательную, учебную и научную работу со студентами. На своих собраниях, а они бывают, как правило, не реже одного раза в месяц, коммунисты обсуждают назревшие вопросы и принимают конкретные решения по совершенствованию учебного процесса, воспитательной работы со студентами в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. Зачастую обсуждаются статьи из периодической печати, касающиеся внутривузовской работы. Например, в марте на собрании партийной группы между коммунистами кафедры шел разговор по вопросам, затронутым в статье «Кто взойдет на кафедру» (газета «Правда» от 14 марта 1982 года). Ставятся задачи по активизации внеаудиторной работы со студентами в учебный период и во время прохождения производственной практики.

Не остается в стороне партийная группа и от научных исследований, проводимых сотрудниками кафедры. Ежегодно проводятся открытые собрания партгруппы с вопросом о готовности к проведению экспериментальных исследований в летний период. Выносятся решения об устранении имеющихся недостатков.

Большое внимание уделяется на кафедре укреплению материально-технической базы.

Силами сотрудников оборудован кабинет технической диагностики технического состояния узлов и агрегатов тракторов и автомобилей.

Все коммунисты имеют постоянные общественные поручения на факультетском и институтском уровне.

Результаты общих усилий коммунистов партгруппы, сотрудников кафедры отражены в итогах социалистического соревнования на факультете: кафедра за прошедший учебный год в четвертый раз подряд становится победителем.

Большую работу, направленную на решение поставленных партгруппой задач, выполняют коммунисты В. И. Лисунов, М. Ф. Федюков, И. В. Смирнов.

Следует отметить, что в нынешнем учебном году партийное бюро факультета оказывает активную помощь партгруппе. Четко определено направление работы партгруппы, требования к оформлению партийной документации.

Однако у нас имеются и недостатки, на устранение которых направляется в настоящее время деятельность коммунистов кафедры. Так, необходимо решить вопросы дальнейшего совершенствования организации научных исследований студентов, чаще практиковать заслушивание отчетов коммунистов о выполнении общественных поручений, совершенствовать использование технических средств обучения и контроля знаний студентов.

**И. ДЕГЯРЕВ,**  
партгруппорг кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка.

## Агрофаковцы на практике

### Своими руками

ПО-ВЕСЕННЕМУ пригревает яркое солнце, поют птицы свои затейливые песни, разливается аромат первых весенних цветов — земля проснулась от зимнего сна.

Студенты - второкурсники агрономического факультета приехали в поселок Демино. Здесь им предстоит проходить учебную практику — на деле знакомиться с нужной и трудной работой агронома: проводить обрезку сада, удалять старые и засохшие ветви, вырезать поросль, делать срезы в земле, определять качество почвы. Ребята своими руками будут делать то, о чем пока только узнали на лекциях.

Перед нами — яблоневый сад. «Необходимо провести обрезку деревьев», — дает

задание I группе Нина Яковлевна Асалиева, преподаватель кафедры плодородия. Сначала ребята, обступив свою наставницу, следят за ее ловкими руками и слушают объяснения: какой длины сделать срез, как правильно убрать ненужную ветку.

И вот самостоятельная работа. Защелкали секаторы, зажужжали пилы. С огоньком трудятся Коля Романенко, Наташа Логинова, Коля Дибров. А как уверенно, со знанием дела работают Коля Киноть и Вася Лозовой. Эти ребята и в учебе, и в общественной работе всегда впереди.

Так, изо дня в день, по крупицам накапливается опыт, ребята познают тайны природы, овладевают увлекательной, кропотливой и нелегкой профессиональной агрономом.

**А. МИРСКОЙ,**  
наш корр.

## Встреча молодежи вузов города с первым секретарем крайкома КПСС В. С. Мураховским

### На вопросы студентов

ЗАЛ краевого драматического театра им. М. Ю. Лермонтова. Сегодня здесь собрались лучшие представители студенчества вузов города на встречу с первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС, депутатом Верховного Совета СССР, Героем Социалистического Труда Всеволодом Серрадимовичем Мураховским.

С первых же минут встречи стало ясно, что здесь пойдет откровенный, дружеский разговор, ведь В. С. Мураховский отвечал на вопросы, заданные студентами (а их было более 300 и затрагивали они самые различные области развития нашего края, отдельных городов и наиболее актуальные проблемы студенческие — учебы, быта, досуга).

И приятно отметить, что самыми любознательными оказались студенты нашего института.

На все вопросы тов. Мураховский дал самые исчерпывающие ответы.

Горячие аплодисменты, которыми часто прерывалась беседа, и в конце ее, были самой красноречивой благодарностью за столь интересную встречу.

Она никого не оставила равнодушным, и долго еще студенты обменивались впечатлениями, горячо обсуждали сказанное.

**С. МАСЛОВА,**  
наш корр.



## Конкурс продолжается

### ДОБЬЕМСЯ БОЛЬШЕГО

В ЭТОМ году конкурс на лучшую учебную группу посвящен XIX съезду ВЛКСМ. Подвешивая его предварительные итоги, мы видим, что борьба за призовое место заставила студентов как бы взглянуть на себя со стороны, найти в себе скрытые возможности.

Лучшим на факультете и в институте стал IV курс нашего факультета, где староста А. Шушпанова, комсорг Л. Курчова. При среднем балле 4,3 они добились 100-процентной успеваемости.

Лучшей группой факультета признана I группа IV курса. Студенты группы активно включились в социалистическое соревнование и показали следующие результаты: 100-процентная успеваемость при среднем балле 4,4. На «отлично» учатся 7 студентов, на «хорошо» и «отлично» — 10 человек. Хотелось бы отметить И. Колыбину, В. Петину, И. Артемьеву, Г. Якшина, Л. Горяинову, О. Дорожку, Р. Владиченко. Вот уже на протяжении нескольких лет они добиваются отличных результатов в учебе, принимают активное участие в жизни факультета и института, помогают отстающим.

Сейчас IV курс сдает сессию и очень скоро им предстоит проверить свои знания на практике.

**И. ТАТАРКИНА,**  
студентка II курса факультета защиты растений.

## Люби и знай свою профессию И ГОРИЗОНТЫ ДЕЛАЮТСЯ ШИРЕ

МОЖНО прочесть много книг о том, каковы обязанности зооинженера, чем насыщен его рабочий день. Но ничто не может заменить живого общения с людьми, до мелочей знающими будни специалиста сельского хозяйства.

Стали хорошей традицией встречи преподавателей зооинженерного факультета со слушателями подготовительного отделения.

Каждый из нас, избрав делом своей жизни нелегкую профессию зооинженера, примерно представлял, что ждет его после окончания института. Но как расширилось, обогатилось наше представление об избранной профессии после одной из таких встреч. Каким уважением к ней прониклись мы, прослушав выступления доцента кафедры общей зоотехнии В. П. Жукова, заведующего кафедрой овцеводства доцента И. С. Исмаилова, доцента кафедры мелкого животноводства Ю. А. Орлянского.

Высококвалифицирован и в иную специалист, ищущий, постоянно пополняющий свои знания, активный общественник, чуткий, отзывчивый человек — что всего важнее в этом перечне для зооинженера? Важно все. Ни одно из этих качеств нельзя исключить. Следовало бы добавить еще одно — любовь и своему делу. Ведь от каждого труда человек может получить свою долю счастья. Как сказал А. М. Горький, «надо любить то, что делаешь, и тогда труд, даже самый грубый, возвышается до творчества».

Раннее пробуждение, трудолюбивые сборы на ферму, заботы о фураже, о животноводческих постройках, кро-

потливая работа по улучшению стада, общение с людьми, волнения, радости и тревоги каждого дня — все это было в жизни В. П. Жукова, выпускника нашего института, когда он работал в колхозе.

Так что вполне закономерно и естественно уважение к нему сельчан, которые, хоть и прошло немало лет, помня своего главного зоотехника и наперевал приглашают в гости, если случится ему попасть в село. И тем более не случаен орден «Знак Почета», украсивший его грудь.

Не случайны многочисленные почетные грамоты, полученные И. С. Исмаиловым, В. П. Жуковым, Ю. А. Орлянским и в годы студенчества, и когда они работали зооинженерами, и в период работы в институте: за активную общественную работу, за участие в художественной самодельности, за освоение целины, за успехи в воспитании молодежи и т. д.

Мы узнали, какие горизонты открываются перед нами, будущими студентами, а затем специалистами. Большинство из нас после окончания института, конечно, поедет работать в хозяйство края, кого-то увлечет наука, преподавательская деятельность. Важно, чтобы каждый занялся своим любимым делом.

Теперь никого из нас не застигнет врасплох вопрос: «Что вы знаете о профессии, которой собираетесь посвятить свою жизнь?» Мы знаем о ней много. И помогла нам в этом эта встреча.

**А. ФОМЕНКО,**  
староста 3-й группы подготовительного отделения.



## ПРОВЕРЕНО ДРУЖБОЙ

СЕГОДНЯ в этой аудиторной торжественно. Зеленая скатерть на столе, цветы, в президиуме — отличники учебы и руководители первого курса. А в зале — около сотни студентов, и им очень близки все слова, которые говорят с трибуны докладчики, потому что среди присутствующих представители самых разных национальностей нашей страны. Черкесы, карачаевцы, азербайджанцы, корейцы, немцы, поляки, армяне, русские, кадыки, украинцы, греки учатся на факультете защиты растений. Это стало возможным только при Советской власти. И только при Советской власти каждому из них по окончании института гарантирована работа по специальности.

В зале тишина. Студенческая научная конференция, посвященная 60-летию образования СССР, началась с речи В. И. Ленина «Что такое Советская власть», которую он произнес в 1919 году. Она записана на магнитофонную пленку, и голос вождя заполняет аудиторию.

Затем с небольшим вступительным словом к собрав-

шимся обратился кандидат исторических наук Н. Т. Ерохин. Он говорил о важности предстоящего юбилея пятнадцати союзных республик и участия в праздновании всего советского народа, всех студентов института.

И, наконец, один за другим на трибуну стали подниматься те, кому курс доверил самое активное участие в конференции. С докладами выступили Елена Киселева — «В. И. Ленин — создатель Советского многонационального государства», Владимир Попов — «Образование СССР — торжество идей пролетарского интернационализма», Дмитрий Москальчук — «Значение исторического опыта создания СССР», Татьяна Зимоглядова — «X съезд РКП(б) о фактическом равноправии наций», Наталья Чернова — «XXVI съезд КПСС о задачах партии в области национальных отношений».

Завершилась конференция показом документального кинофильма «Выкованный в огне» — об образовании СССР.

С. ВОЯКО.

## Внимание: новая книга

КУРИЛЕНКО Т. М. Научные основы работы куратора академической группы. — Минск: Высшая школа, 1982. — 112 с. — Библиогр. с. 110—111.

В книге раскрываются основные функции куратора академической группы, требования к его личности, а также содержание, форма и методы воспитательной работы с активом и студенческой группой в целом, направленные на формирование политически сознательного и высококвалифицированного будущего специалиста. Основные разделы книги: организационно-педагогические основы деятельности куратора, организация жизни студенческого коллектива в группе, основные направления внеаудиторной воспитательной работы в академической группе.

В книге освещены важнейшие направления, формы и методы воспитательной работы куратора академической группы с учетом особенностей воспитания студентов педагогических вузов.

Книга окажет большую помощь в работе кураторов нашего вуза.

Библиотека получила 5 экземпляров этой книги.

Е. ГЛАЗУНОВА,  
заместитель заведующей библиотекой.



КРОПОТЛИВЫЙ труд на репетициях, огромное желание победить, любовь к искусству — все это принесло свои плоды.

И снова, вот уже в шестой раз, коллектив художественной самодеятельности нашего института занял первое место в го-

родском смотре художественных коллективов вузов.

Борьба была упорной, ведь мастерство других творческих коллективов тоже растет, накапливается опыт, но наш институт и в этом году оказался на высоте.



Поздравляем всех участников с заслуженной победой!

## ИТОГИ ПОДВЕДЕННЫ

7 МАЯ в рамках внутривузовского фестиваля «Студенческая весна» прошел смотр-конкурс стенной печати факультета, посвященный 60-летию образования СССР и XIX съезду ВЛКСМ.

Этот смотр стал в институте традиционным. Он подытоживает труд художников и корреспондентов, корректоров и редакторов в течение всего учебного года, обобщает творчество, оригинальные решения и большую организационную работу редколлегий.

Смотр газет, действительно, оправдывает свое название, собирая вокруг вывешенных газет на переносных стендах газет всех редколлегий и большое количество зрителей, болельщиков — студентов и преподавателей.

Все газеты, представленные на смотр, были объективно оценены жюри, в состав которого вошли ответственные за печать от партийного комитета института, комитета ВЛКСМ и студпрофкома.

По итогам смотра-конкурса I место заняла стенгазета «Инженер-механик» факультета механики (редактор М. Кува-

наев). Каждый номер этой газеты отличается оригинальностью стиля, отлично выполненными рисунками и заставками. Этот успех — результат большой работы редколлегий под руководством доцента А. М. Крупеникова.

На втором месте, причем с минимальным разрывом идет газета «Ветеринарный врач» (редактор А. Асадов). Нельзя не отметить большую работу, проведенную редколлегией этой газеты под руководством доцента В. И. Доросеева. Газета, обладающая широким авторским активом, пользуется заслуженным авторитетом на факультете.

Третье место разделили газеты агрономического и экономического факультетов. Далее следуют газеты «Инженер-электрик», газеты зооинженерного и факультета защиты растений.

Среди сатирических газет I место заслуженно принадлежит сатирическому приложению «Шприц» к газете «Ветеринарный врач». На II месте — «Тиски» мехфака и на III — «Ревизор» экономического факультета. Эти сатирические газеты, отличающиеся высоким художе-



ственным достоинством и злободневностью рисунков, стихов, карикатур, давно служат действенным орудием в борьбе с неизбежными недостатками.

И не пора ли пересмотреть роль сатирических газет как «приложений» к основным? Не время ли выделить их в самостоятельные? И может быть, и права редколлегия «Тисков», заявившая, что им надоело «прилагаться»?

Смотр прошел. Но итоги еще еще будут обсуждаться на заседаниях редколлегий факультетов. И задачи их — не констатирование фактов, а выявление дальнейших резервов для лучшей работы редколлегий, улучшения качества стенных газет.

О. СОЛОВЬЕВА,  
член комитета ВЛКСМ,  
член жюри смотра.

## Студенческая семья НАЙТИ СВОЙ ПУТЬ

МЫ ЧАСТО задаем себе вопрос, как правильно выбрать свой путь, определить свою нравственную позицию?

И от того, как будет решен этот вопрос, во многом зависит, правильно ли найдет человек свое место в трудовом коллективе, сможет ли раскрыть свои духовные силы и быть полезным Родине. Особенно важно это в пору юности, когда еще не до конца ясно твое «завтра», не осознаны свои силы. Как говорят, человек еще не познал себя.

Много зависит в выборе пути и нравственной позиции человека от семьи, школы, друзей, с которыми общаешься и мечтаешь о завтрашнем дне, от знаний, от окружающей тебя жизни.

Большое удовлетворение испытывают люди, когда они понимают, что избранная ими специальность — это то, к чему стремились.

Вот о таких молодых людях, коммунистах, супругах Хариных мы хотим рассказать.

Учатся они на IV курсе зооинженерного факультета, оба отличники учебы. Люба в 1981 году стала ленинским стипендиатом.

Отношение к труду — это главное, что определяет нравственную позицию человека в обществе. Чтобы хорошо учиться, надо добросовестно относиться к своим обязанностям, быть организованным, дисциплинированным, ответственным. Как важно воспитывать эти качества в человеке с молодости.

Но есть еще очень важная грань нравственной позиции человека — отношение к общественной работе. Она определяет идеальную убежденность человека, его общественную зрелость.

Много сил и времени отдают Люба и Ваня общественной работе. Иван с I по IV курс — секретарь комсомольской организации курса. Сейчас — член партбюро факультета (ответственный за оборонно-массовую работу).

Люба со второго курса — член бюро ВЛКСМ курса, на третьем комсомольцы избра-

ли ее своим вожаком. Она стала секретарем факультетской комсомольской организации.

В беседе с Любой и Ваней обращает на себя внимание такая деталь: они говорят «наша группа, наш факультет, наш институт». Так рассуждают люди, болеющие за общее дело, живущие интересами своего коллектива. И это тоже нравственная позиция человека.

Мы задали им несколько вопросов.

— Какие события в вашей жизни вы считаете самыми значительными?

Оба говорят, что это — поступление в сельскохозяйственный институт, вступление в ряды Коммунистической партии, создание семьи и рождение сына.

На вопрос — как вам удается совмещать отличную учебу, общественную работу и заботу о семье — Люба ответила:

— Как-то само собой получается. Мы помогаем друг друга, стараемся помочь: распределяем обязанности, рассчитываем время. Спасибо родным, они не забывают нас, поддерживают.

Как правило, у людей организованных находится время и для любимого дела. Люба увлекается литературой, хочет создать свою библиотеку, ей нравится шить, вязать. Эти черты дополняют ее женственность, разнообразность интересов. Иван увлекается спортом, радуется, когда студенты зооинженерного факультета добиваются успеха.

У нас в институте немало студенческих семей. Нелегко подчас приходится молодым людям — строить хорошие взаимоотношения, не отставать в учебе, воспитывать детей, участвовать в общественной работе.

Опыт молодой семьи Хариных — хороший и интересный пример, потому что у них получается главное, потому что они на верном пути.

Г. ДЕМИДОВА,  
старший преподаватель кафедры истории КПСС.

## Дискотека — это интересно!

### НУЖНОМУ ДЕЛУ — ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКУ

НАШУМЕВШИЕ слова: дискотека, дискотека, дископрограмма, дискотека.

Но всем ли известно происхождение, время возникновения дискотеки? Немного истории.

Первые дискотеки появились 20 лет назад. Ими были огромные, красочно оформленные ящики. В 60-х годах в кафе США пришли шоумены, которые принесли в дискотеку живое слово и объединили две такие формы отдыха, как кафе и танцевальный клуб.

В нашей стране дискотеки появились в 1973 году, а в 1976 году в Риге прошел первый смотр-конкурс дискотек. Девиз наших дискотек: «Развлекайся, просвещай!».

Нашей же институтской дискотеке чуть больше года. Она делает первые шаги. Проведены несколько вечеров. Основной состав дискотеки посетил занятия, просмотр дискотек, организованные в феврале этого года.

Есть у нас ребята, настоящие энтузиасты, которые все делают, чтобы дискотеки проходили интересно. Это Миша Камбур, Саша Никитин, Сергей Беляев и другие.

Но чтобы дискотека выполняла свою главную роль — бы-

ла содержательной, умела воспитывать, нужно еще очень многое. Вечер в дискотеке должен обогащать духовно, должен помочь людям найти собеседника, единомышленника.

Ведь дискотека — это и лекция, и спектакль, и общение. Круг дископрограмм должен быть шире, и в этом плане еще много предстоит поработать совету нашей дискотеки.

Очень слаба у нас и материальная база. Прежде всего нет вместительного и подходящего для такого рода мероприятий помещения. Нет подобных помещений для фотоаппаратуры. У нас еще недостает необходимой аппаратуры.

Но мы надеемся, что постепенно эти проблемы нам помогут решить. Ведь дискотека как вид самостоятельного творчества имеет немаловажное значение в воспитании молодежи.

Н. ГЛАЗУНОВА,  
студентка III курса факультета электрификации, член комитета ВЛКСМ института.

ФОТО номера  
С. Ксензюка.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.